

受贿9.795亿余元

# 中信银行原行长孙德顺一审被判死缓

2023年11月10日,山东省济南市中级人民法院公开宣判中信银行原行长孙德顺受贿一案,以受贿罪判处被告人孙德顺死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙德顺受贿犯罪所得及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

孙德顺出生于1958年11月,曾在中国人民银行、中国工商银行、交通银行等单位工作,2011年10月出任中信银行党委副书记,相继担任副校长、常务副校长,2016年7月任行长。

2020年3月,孙德顺被开除党籍。中央纪委国家监委通报称,孙德顺为金融领域腐败问题特别严重、性质特别恶劣、数额特别巨大的典型,价值观极度扭曲,贪欲极度膨胀。

2022年1月,中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视台联合摄制的反腐专题纪录片《零容忍》第四集播出,详细披露了孙德顺贪腐案的细节。

该片称,孙德顺有一个特点,不收现金,

他认为收现金太低端了,太简单粗暴了,便利用特有的金融手段和产品去掩盖。

2022年2月,孙德顺案在济南中院公开开庭审理。在2023年11月10日的宣判中,法院经审理查明:2003年至2019年,被告人孙德顺先后利用担任工商银行北京市分行副行长,交通银行北京市分行行长,中信银行副行长、行长等职务上的便利,为有关企业在获取贷款等事项上提供帮助,非法收受财物折合人民币9.795亿余元。

济南市中级人民法院认为,被告人孙德顺的行为构成受贿罪。孙德顺受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,使国家和人民利益遭受特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于孙德顺归案后如实供述罪行,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得财物及其孳息已全部查扣到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。同时,根据孙德顺犯罪的事实和情节,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

综合新华社

## 纪录电影《二十二》中最后一位幸存老人李美金离世



李美金老人 图片来源:  
上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心

快讯(记者 徐梦云)11月10日,现代快报记者从上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心(以下简称研究中心)获悉,2023年11月9日22时,原二战时期日军“慰安妇”制度受害幸存者李美金老人在海南澄迈逝世,享年98岁。

截至目前,经研究中心调查确认的中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者仅剩9人。

李美金,生于1926年,海南省澄迈县人。1941年,李美金被进村扫荡的日军强行抓至据点关押,她白天做工,晚上还要遭受日军的性迫害。勇敢的她曾多次尝试反抗,却被日本兵打得遍体鳞伤。十多天后,她终于找到机会

逃离那人间地狱。直至晚年,美金阿婆依旧很害怕天黑,害怕回想起那段岁月。李美金生前是纪录片《二十二》中在世的最后一任主人公。

李美金育有三男三女,儿女们非常孝顺,每年老人生日,儿女亲朋们都会齐聚家中,一同为老寿星庆生。老人平素喜欢热闹,一家人四世同堂,儿孙绕膝,尽享天伦之乐。

2023年11月9日22时,研究中心志愿者收到李美金家属的通知,李美金因年老体弱,与世长辞,享年98岁。

截至目前,经研究中心调查确认的中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者还剩9人。

## 美称以色列同意在加沙实行“人道主义暂时停火”

美国总统拜登9日说,以色列同意在巴勒斯坦加沙地带北部每天暂停军事行动四小时,以允许平民撤离和援助物资运入。以色列方面强调,这一人道主义举措仅为“战术性局部暂停”,以方并未改变相关策略。

### 至少3天,每天4小时

拜登当天在社交媒体平台X上说,以方将在加沙地带开放两条人道主义走廊,以供平民向加沙地带南部转移,“这是朝正确方向迈出的一步”。

据美联社报道,拜登6日打电话给以色列总理内塔尼亚胡,要求以方落实每天停火并连续停火至少三天,以换取巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放部分被扣押人员。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日早些时候说,以方将从9日起在加沙地带北部执行每天四小时“人道主义暂停”,停火时间和地点将提前三小时告知;以方还将开放第二条供平民撤离的人道主义走廊。

据悉,“人道主义暂停”是美国国务卿布林肯

3日访以的成果,相关细节最近几天才敲定。

### 以方淡化称“不是停火”

以色列方面试图淡化美方9日声明的意义。以色列国防军发言人理查德·海赫特回应说,以方并未改变策略,“这不是停火,这种战术性局部暂停有时间和地域限制,目的仅为人道主义援助”。

内塔尼亚胡9日接受采访时说,以军针对哈马斯的作战还在继续,但为便于平民撤出战区,以方会在“特定时间、特定地点”短暂停火,“这里停火几个小时、那里停火几个小时”。

以色列国防部长约夫·加兰特也说,这种局部短暂停火的目的是允许平民撤往加沙南部,并不会影响正在进行的军事行动。

以军9日晚发布通报称,以军已突入哈马斯在加沙地带北部的“安全区”,里面有哈马斯的指挥中心、弹药工厂和营地等。

联合国方面9日说,冲突的任何停火方案均需与联合国方面协调,“尤其是时间和地点”,以便方案“安全落实”“切实有效”。 据新华社

## 桦南县体育俱乐部坍塌事故 11人被采取强制措施

记者10日从“11·6”悦城体育俱乐部屋顶坍塌事故处置工作领导小组了解到,警方已对以吴某迁为首的造成此次坍塌事故的11名重点人员,采取了强制措施。

目前,佳木斯市、桦南县两级纪委监委正在开展调查工作。事故调查组相关负责人表示,此次事故无论涉及谁,坚决一查到底、绝不姑息。

据新华社

## “叛逆”参议员不求连任 美民主党选举压力大增

美国西弗吉尼亚州联邦参议员乔·曼钦9日宣布不寻求连任,进一步加重民主党明年保住国会参议院多数席位的压力。

依靠三名独立参议员支持,民主党阵营在参议院对共和党拥有51比49的议席优势。2024年,包括全部三名独立参议员在内,民主党阵营共23个议席面临改选,共和党只有10席需改选。

曼钦代表的西弗吉尼亚州近年来转为“深红州”。前任共和党籍总统特朗普2020年以69%的得票率在这里胜选,现任民主党籍总统拜登仅获得30%。不仅如此,按美联社说法,曼钦是西弗吉尼亚州过去几年民选官员中唯一一个民主党人,他宣布退

休标志着这个州结束过去数十年作为传统“蓝州”的历史。

多家媒体据此预期,曼钦空出的议席可能被共和党人拿下,民主党明年保住参议院多数党地位的挑战不小。

曼钦现年76岁,虽然是民主党人,但一贯特立独行,多次与民主党高层唱反调。路透社说,他在拜登全部重大立法议程中均扮演关键角色,曾协助拜登推动国会通过万亿美元基建法案,也曾阻挠民主党人推进保护堕胎权的法案。

曼钦8月披露正“严肃考虑”退出民主党,7月出席“不分党派”组织举办的活动,商讨推举第三方竞选人参加明年总统选举。

据新华社

## 圣保罗逮捕两名恐怖主义嫌疑人 以色列摩萨德“表功”惹恼巴西

以色列情报和特勤局(摩萨德)8日罕见发声,称其帮助巴西警方挫败黎巴嫩真主党在巴西对犹太人目标“恐怖袭击”的阴谋。巴西司法部长弗拉维奥·迪诺9日反驳说,巴西警方不听命于其他国家,案件调查与当前巴以冲突无关。

巴西联邦警方8日宣布,在圣保罗逮捕两名恐怖主义嫌疑人,指控他们策划在巴西境内发动袭击。警方声明并未提及关于袭击目标或动机的任何细节。

当天晚些时候,摩萨德发表声明感谢巴西警方,称“在加沙战争背景下……真主党和伊朗政权继续在全世界行动,企图袭击以色列、犹太人和西方目标”。

法新社报道说,摩萨德和以色列总理府迅速接茬,称恐袭阴谋针对“巴西境内以色列和犹太人目标”,在以色列帮助下被挫败。

摩萨德声明让巴西司法部长迪诺十分

不快。他9日在社交媒体上严厉反驳:“巴西是主权国家……没有外国势力对巴西联邦警察发号施令。”

路透社报道解读,迪诺没有明确否认摩萨德声明中所提案件细节,似乎更生气的是摩萨德发表声明的时机、语调以及把这起事件与新一轮巴以冲突相关联。

一名巴西联邦警方消息人士说,摩萨德声明似乎显示巴西听命于以色列,而且外界可能解读巴西在巴以冲突中选边站队,这使得迪诺不快。

迪诺说,巴西警方对本案的调查“无关任何国际冲突”,“早在当前悲剧”即巴以冲突发生前就已开始。

相比一些拉美邻国,巴西对以色列较为客气。玻利维亚与以色列断交,哥伦比亚、智利和洪都拉斯召回驻以大使,谴责以色列持续轰炸和全面封锁加沙地带。

据新华社

## 征婚交友

广告热线:025-84783581

### 零距离老牌婚介中心

不成功不收费成功率高  
张萍诚信热线84649365

## 天天出彩

体彩7位数(23172期)

中奖号码:6 5 7 0 0 6 1

奖等:

特等奖 0注

每注奖金 0元

中奖号码:2 9 6 5 7

奖级:

一等奖 76注

每注奖金 100000元

体彩排列5(23300期)

中奖号码:2 9 6 5 7

奖级:

一等奖 76注

每注奖金 100000元

体彩排列3(23300期)

中奖号码:2 9 6

投注方式:

本地中奖注数 2567注

每注奖金 1040元

奖等:

一等奖 346注

中奖注数 0注

每注奖金 0元

体彩7星彩(23129期)

中奖号码:4 4 0 4 5 4 + 11

投注方式:

本地中奖注数 7187注

每注奖金 173元

奖等:

一等奖 0注

每注奖金 0元

## 分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 生日祝福

生日祝福 旦逢良辰,顺颂时宜,喜逢今日爱人孙晴生辰之际,在此送上祝福,愿岁月平安,身体健康,万事顺遂。

### 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。  
66776779

### 遗失

遗失 吴奎平保安证,证号32012011001006,声明作废。  
遗失 南京华新再生资源有限公司公章,声明作废。

遗失 南京市秦淮区燕智者五金交电经营部公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

### 公告

吸收合并公告 根据江苏凤凰文化贸易集团有限公司与江苏紫海印刷物资配送有限公司的吸收合并协议,两公司合并,合并方式为江苏凤凰文化贸易集团有限公司吸收江苏紫海印刷物资配送有限公司,江苏紫海印刷物资配送有限公司解散注销。合并前江苏凤凰文化贸易集团有限公司注册资本为30905.2万元,江苏紫海印刷物资配送有限公司注册资本为

160万元,合并后,江苏凤凰文化贸易集团有限公司注册资本保持30905.2万元不变,江苏紫海印刷物资配送有限公司的资产归江苏凤凰文化贸易集团有限公司所有,所有债权债务由江苏凤凰文化贸易集团有限公司承继。根据《中华人民共和国公司法》等法律法规的规定,债权人自公告之日起45日内可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告。  
江苏凤凰文化贸易集团有限公司  
江苏紫海印刷物资配送有限公司  
2023年11月11日